

党支部建在产业链上 党小组建在致富项目上 党员示范在创业岗位上 济源玉泉街道党建引领产城融合发展

前不久,在全国“两优一先”表彰大会上,济源市玉泉街道党工委捧回了“全国先进基层党组织”的荣誉。这份荣誉背后,见证了“人民至上”,展现了“玉泉担当”,也蕴藏着玉泉街道基层治理的“红色动能”。

驻13名楼院党建指导员,把党建工作触角延伸到每个楼栋单元;设置116个功能性党小组,将党组织建立在产业发展第一线,以居住区域划分设置党员中心户302户,发挥引领服务作用。

为政之要,莫先于用人。玉泉街道通过开展“青蓝结对”“传帮带”活动,通过“一对一”“一对多”“多对一”的帮带模式,传经验、帮业务、带作风,将年轻干部扶上马,送一程。

为激发广大党员干事创业热情,玉泉街道党工委还严格落实居委会干部绩效考核办法、干部九项工作禁令、党员行为规范“十个不”等,开展“一月一主题”志愿服务活动,促进党员主动找差距、补短板、争先进,全面打造玉泉党建铁军。

夯基垒台 让党建工作更有力度和热度

在玉泉街道办事处办公大院,随处可见振奋人心的党建宣传标语:越奋斗越美丽,越奉献越年轻;尽心出力添彩,实干苦干真干……广大党员干部职工都说,党建氛围浓,干劲十足,在这里,有一种无形的力量在推着人往前走。

雁阵齐飞 让党建工作更有广度和纯度

“火车头跑得快,全靠师傅带。”面对记者采访,北堰头居委会党支部书记李庆军如是说。北堰头居委会党支部以前因班子不健全,凝聚力不强,党员作用发挥不够,阵地建设不到位等原因,被列为软弱涣散党组织。2019年12月,常年在外工作的李庆军临危受命,返乡上任。在党组织的领导下,李庆军找到玉泉街道社区管理服务中心副主任李中钦,开始“拜师学艺”。

融合赋能 让党建工作更有深度和温度

发展强,党建才有说服力;党建强,发展才有持久力。玉泉街道将党支部建在产业链上,将党小组建在致富项目上,将党员示范在创业岗位上。玉泉街道以区域共建、行业联建模式,组建玉泉特色产业园区和联洋商圈党组织,实现了22家非公企业和420余家商户党的组织和工作全覆盖,并选派19名企业党建指导员,把政策送下去,把问题建

本版联办单位: 中共河南省委组织部 投稿邮箱:0371-65795788 信箱:nbcjcdj@126.com 河南日报农村版微信公众号:hnrbcnb

夯实乡村振兴组织基础

范县县委常委、组织部部长 王建斋

习近平总书记强调,办好农村的事情,实现乡村振兴,基层党组织必须坚强,党员队伍必须过硬。范县县委组织部扛稳政治责任,抓培训全面提升能力,强激励持续增活力,搭平台广泛聚合力,在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化中展现新担当新作为。

力提升培训计划,办好乡村振兴讲习大课堂,适时举办精品班次,到全国经济发达、理论最前沿的院校或培训基地学习培训,不定期开展政治理论和基本业务技能测试,以理论测试常态化倒逼能力素质提升终身化。从重点工作发现识别干部。全面推行日常工作一季一评、年度考核一季一评、临时工作一事一评、年度工作一年一评的“四位一体”考核模式,在重点工作、重点项目一线随时掌握一批表现优秀的干部,作为选拔任用、职级晋升的重要依据。让干部资源向中心工作聚集。启动年轻干部“蹲苗式培养”计划,推荐优秀乡镇党委书记到省直、市直单位交流任职,抓好驻村工作队、首席服务员日常管理,选派优秀年轻干部到项目建设、招商引资一线实践锻炼,让干部在推动发展中显担当。

以务求落实为主基调,筑牢坚强有力战斗堡垒。牢记习近平总书记“基层党组织组织能力强不强,抓重大任务落实是试金石,也是磨刀石”的重要要求,以更高标准、更大力度、更实举措抓党建促乡村振兴。开展“大培训”。开展“万名党员进党校”活动,以县委党校为主阵地,发挥乡镇党校、网上党校作用,把普通党员轮训一遍。举办好范县新时代基层干部培训班,扩大“百名村支书持续培养”成果,给乡镇干部、村干部“开小灶”,增加培训频次,释放方阵效应,迅速培养一批领跑农村发展的乡村干部。全面激活活力。突出集体经济发展、基层党建质量、基层治理稳定等主要指标,举办“创五星、夺红旗”基层党建红旗挑战赛,年初评方法措施,年中查措施落实,年底看村里变化,形成后进赶先进、中间争先进、先进更前进的生动局面。同时,分领域在非企业争创“双强”党支部,在机关争创“模范”党支部,发挥基层党组织政治引领和服务发展作用。打造“新样板”。培育基层党建“三线一带”,在濮台路沿线、黄河大堤沿线和毛王路、范莘路两侧分别打造基层党建示范点、产业发展示范点、魅力村镇示范点,依托非公企业“红色先锋”打造非公党建示范点,以点带面,连点成线,让周边党组织学有方向、赶有目标。

以重点项目为主战场,考察识别使用干部。树牢“从实干来,从基层来,从重点工作中来”的使用导向,不断提高干部制度执行力和决策执行力。让专业的人干专业的事。持续实施干部专业化能

组织部长论坛

漯河市发展投资控股集团 打造党建品牌 助力文明单位创建

今年以来,漯河市发展投资控股集团党委以打造“一先锋四助力”党建品牌创建为抓手,推行“党建+文明创建”工作机制,形成了党建与文明创建交会融合、双向提升的良好格局。该集团积极开展“一先锋四助力”党建品牌创建活动。“一先锋”代表了以党的建设为引领,充分发挥党员先锋模范作用;“四助力”即“分包联系结对子、深入企业摸底子、按企所需送帮扶、解企所困破难题”。



9月2日,尉氏县邢庄中心学校的老师通过线上直播方式进行党史教育。连日来,尉氏县组织名优教师录制党史学习教育课程,弘扬爱国主义情怀,深受群众好评。 李新义 摄

鲁山县 党员躬身入局 引航“万人助万企”

进企业、听诉求、送政策、解难题……当前,“万人助万企”活动正在鲁山县掀起热潮。为克服疫情影响不利影响,该县健全完善组织保障和党建引领机制,组织广大党员躬身入局,履责于行,真正为企业纾困解难。企业在哪里,党组织就覆盖到哪里。鲁山县引导各类企业成立党组织,配强班子,引导企业将班组例会和党组织“三会一课”相结合,生产经营与党建工作同安排、同部署,企业技术攻关和党组织主题活动相结合,把党员先锋模范作用发挥到抓生产、强技术上。积极引导党组织班子和企业班子交叉任职,开展企业党组织标准化、规范化、品牌化创建活动,以党建高质量推动发展高质量。“产业集群

区企业联合党支部在我公司成立以来,感觉融入了组织。公司有两名职工反映学生上学问题后,很快得到了有效解决,组织的力量很暖心。”平顶山格林福门业有限公司负责人杜占村说。困难在哪里,党员干部就出现在哪里。围绕企业、项目急难愁盼问题,鲁山县县级党员干部带头,带领职能部门党员干部每周下企业不少于1次,现场办公,化身“保障员”,困难问题的“联络员”,对症下药,一企一策,及时解决。该县远中电气的土地摘牌、北方江河的燃气公司纠纷、洁利康的经营范围变更困难、惠企政策落实等问题及时得到了解决;六羊山、尧山旅游有限公司因防汛需暂停运营,但2000

万元贷款到期,县金融部门协调银行主动上门办理续贷业务。需求在哪里,定制服务就跟踪到哪里。对涉及疫情防控相关的特殊事项以及重大涉企项目等事项审批,鲁山县成立党员志愿者服务队,提供全程帮办、代办、上门办等定制服务,简化流程、限时办结、强化跟踪,让企业最好最快投入运营,已为鲁山县大北农农牧有限公司、河南鑫格建材有限公司等20多家企业提供帮办办证服务。据了解,该县建成了“万人助万企”综合服务平台,覆盖全县139家企业、24个重大工业项目,收集到企业发展难题198个,已解决问题175个,为企业带来直接和间接经济效益3亿元左右。(本报记者 丁需学 通讯员 雷小军)

柴青林 退而不休的老支书

9月6日一大早,西峡县回村镇信访接待大厅来了一位“不速之客”,他气势汹汹,满腔怒火一触即发。工作人员立即上前接待,却被他一句话怼了回去,他大声问:“谁是柴青林,我要找柴青林。”柴青林抬起头,摘下眼镜回答:“我就是,请问您是谁?”“我的邻居侵占了我的地界,你得给我解决!”说完,这位来访者一屁股坐在沙发上,大有不达目的不罢休的样子。接下来,柴青林倒水递茶,微笑着热情接待,半小时后,来访者怒气全消,客客气气地走出了信访大厅。这只是柴青林工作的一个缩影,类似这样的接访场景经常会上演。在西峡县回村镇红石桥村,老党员柴青林是出了名的“热心肠”。今年66岁的他遇上两口子吵架,总是喜欢上前“凑热

闹”,不失时机地进行劝架;邻居间发生了纠纷,他也喜欢出面劝解,这让他在当地有着较高的威望,成为群众眼中的“能人”。2008年12月,在红石桥村村“两委”换届中,柴青林被推选为红石桥村党支部书记兼村委会主任。上任伊始,柴青林将矛盾纠纷化解作为基层治理的重要举措,他坚持“治未病”,关口前移,预防为主,调解为重,注重以情动人,以理服人,以法育人。“稳定是头等大事,没有稳定一切都是空谈。”对于农村稳定,柴青林有着清醒和成熟的见解。在村支书任上的几年,柴青林争取资金700余万元,修建了红石桥村部、文化大院、红石桥小学等,带领全村共发展猕猴桃产业280亩,年种植香菇30多万袋,村民收入有了很大提高,信访矛盾也逐年减少。2010年至今,红石桥村连续被评为回村镇“无访村”。

2020年红石桥村村“两委”换届,柴青林从村支书的岗位上退了下来。退下来后他干起自己“老本行”,群众遇到烦心事,总会找到他,他总是来者不拒,热心地答疑解惑。2020年12月,他被回村镇政府返聘上岗,专门负责接待来访群众,并为他腾出了一间办公室,自此“老柴工作室”应运而生,成了该镇一张名片。“我退下来了,但我还是个党员,只要群众需要我,我一定会发挥余热,随时为人民服务。”柴青林说。为了工作,年过六旬的柴青林戴上了老花镜,拿起了书本,认真钻研法律法规,先后啃下了《农业法》《农村土地承包法》《婚姻家庭继承法》等相关法律法规,逐渐探索出了一套工作方法:以礼相待、耐心倾听、主持公道、严明法治。“信访是个苦差事,来上访的人都是满腔委屈,我们要既当‘消防员’,也要当群众的‘出气筒’,耐心倾听群众的抱怨,只有这样,问题才能得到解决!”

汤阴县韩庄镇 党员带头 共建美丽乡村

为深入提升农村人居环境,持续美化乡村风貌,近年来,汤阴县韩庄镇坚持以党建引领,不断强化基层党组织和党员示范带动作用,建立常态化管理机制,全面助力乡村振兴。强化宣传,压实责任。韩庄镇创建“党建+人居环境整治”工作模式,以各村党支部为单位,按照属地化管理制定“作战图”,压实工作责任、明确目标任务,扎实开展整治。该镇还通过召开会议、村内广播、微信群等多种形式广泛宣传动员,向广大群众宣传文明卫生知识,充分发动群众清理门前屋后卫生,营造浓厚的人居环境整治氛围。支部引领,强化合力。该镇各支部迅速行动,坚持支部当主角、党员作示范,围绕“我为群众办实事”实践活动和“主题党日”,充分发挥党组织和党员“红色引擎”作用。该镇村干部积极入户宣传动员,摸排整治重点、难点、顽固点,引导农户逐步从“袖手旁观”转变为“主动参与”,形成了“党建引领、支部发力、党员

带头、群众参与”的共治氛围。挂图作战,全面提升。该镇以农厕排查、垃圾处理、污水治理、村容村貌提升等为重点挂图作战,镇不漏村、村不漏巷、巷不漏户,全部明确“时间表”,制定“路线图”,做到一村一清单、一村一台账,为下一步“户户通”工作奠定坚实基础。截至8月底,该镇累计开展志愿服务30余次,发动农民群众投工投劳1000余人次,清理生活垃圾1200余吨、畜禽养殖粪污1100余吨,整治残垣断壁100余处。创新机制,强化督导。该镇建立健全常态化工作制度,结合每周五“清洁家园”活动,党员干部全部上阵,主动亮身份、领责任、争先锋,督促农户常态化做好环境清洁工作。由镇纪检室和人居环境办公室组成督导组,不定期对各村人居环境整治情况进行督导,发现问题及时反馈并立即整改,持续巩固人居环境整治成果。(本报记者 秦名芳 通讯员 郭晓芳)

博爱县清化镇街道 党建引领“红色物业”树标杆

今年,博爱县清化镇街道党工委“以党建带群建、党建促创建”,立足基层需求,全面推动“红色物业”创建工作。建组织,强堡垒。清化镇街道党工委积极加强物业服务行业党组织建设,坚持人民群众在哪里、民生需求在哪里,党建就覆盖到哪里,打造“红色物业”,全面提升物业服务能力和水平。2021年8月,清化镇街道组织2家物业服务企业积极成立党组织,焦作市金玉物业和圣金物业管理有限公司与小区业委会联合成立党支部。战疫情,强服务。新冠肺炎疫情期间,焦作市圣金物业管理有限公司、焦作市金玉物业管理有限公司分别联合幸福港湾小区、

清华园小区党支部号召小区党员群众,积极参与疫情防控,成立了党员突击队、党员志愿服务队、党群议事会,他们积极参与疫情防控点的值守,为小区住户测量体温、扫码登记,为小区业主送口罩、消毒液等防疫物资,切实提升了物业服务水平。访民情,解民忧。焦作市圣金物业管理有限公司联合滨河社区党支部,节日期间开展了走访慰问困难群众、走访慰问敬老院等志愿服务活动,切实为群众排忧解难。物业服务企业始终保持干事创业的精神,真正做到了党建与企业发展的“一条心”,用党建促进企业发展。(卢苗苗)